
1、 自评报告
	花桥中心幼儿园创办于60年代，2003年易地新建，占地面积近20000平方米，建筑面积7620平方米，绿化面积11000平方米，户外活动场地6024平方米。园所环境整洁优雅，充满现代气息。现有五轨15个教学班， 608名幼儿，66名教职工。现根据复评要求自评如下。

一、全员行动，积极投入复评迎检工作

我们全员上下统一思想、提高认识，召开复评迎检动员大会，学习复评规程，参照复评的10条指标结合本园实际逐条细化内化，将复评迎检工作落到实处。幼儿园本着“一切为了事业、一切为了孩子、一切为了家长”的宗旨，全面贯彻《指南》精神，顺应幼儿发展规律，以幼儿为主体，认真梳理自身的优缺点，优化园本课程与特色文化，以科学严谨、务实高效的工作作风，全面投入到本次省示范园的复评迎检工作中去。

二、全面发展，办园质量逐年稳步提升

我园自2005年成功创建江苏省示范性实验幼儿园至今，以“绿色教育”为主流，从文化建设、教师队伍、幼儿发展、家长服务，全方位打造优质的办园品牌。幼儿园先后获得了省级优质园卫生保健合格、苏州市农村儿童文化园、苏州市幼师实习基地、苏州市优秀青蓝文明岗、昆山市A级食堂、昆山市绿色学校、昆山市首批和谐校园、连续多年获市教育综合考评优秀等荣誉，在社区家长中树立了良好形象。
（一）立足人文，构建绿色和谐团队

领导班子团结协作  我园以“绿色教育”文化理念为中心，构建“花园幼荷”特色团队，开展与幼儿园发展、教师发展、文化建设紧密结合的活动，在各方面发挥了积极作用。教科组编辑了《花溪苑》园刊和小报获市级特等奖、一等奖；教研组汇集了《精品课集》、《教研课集》、《优课好课集》均归集了片市级比赛一二等奖的优秀课；园部组汇编了一园一特色《绿色和谐篇》、《科技环保篇》、《健康生活篇》，在市级展示中获得了好评！这些都是领导班子团队协作，智慧的集结，潜能的释放，为我园的发展奠定了坚实的基础！
保教队伍务实有效  我园结合市教育局一二三培养工程，骨干教师培养计划，对教师进行分层培训和培养。骨干教师制订三年发展目标、新教师制定一年努力目标；骨干引领上好示范课、汇报课、磨研课、常态课；新教师结对拜师，开展“五课”活动：即亮相课、成长课、汇报课、比武课、过关课；保育员进行“一日应知应会”研讨、技能制作等。此外，开展“师德师风+教师讲坛”活动、“师德大讨论、演讲”、“悦读人生”阅读节、慈善募捐、教工运动会、参加街道艺术节等活动鼓励教工修身养性立德。目前有昆山学术带头人1名、星级教师1名、昆山市保教先进1名、教学能手2名、教坛新秀5名，向分园输送学科带头人1名、学术带头人2名、能手新秀若干，促进了整个花桥地区公办幼儿园师资队伍的均衡发展，优质可持续发展。
（二）优化设施，营造阳光自信乐园

一流环境绿色生态  我园在镇政府的关心支持下，投入近20万元左右对幼儿园西区户外场地进行了改建，建造了小足球场，投入了原生态的木质荡椅、小桥、木屋的游乐区，加上原有花园式的户外场地令人流连，绿树成荫的儿童公园；沙池水池流淌着孩子们的身影；干溪鹅卵石子路留下了孩子们的足迹；种植地、果树园有着孩子们劳动的成果。形成了绿色生态的人文环境。

一流设施现代实用  室内每年都按计划扩班与增添设施设备。目前幼儿园拥有一流的现代化教学设施设备，电子白板、摄像机、照相机、智能电视、教学一体机等。校园宽带、局域网、音响系统、弱电、安防等全部到位。班班有配套的课桌椅、小床、玩具柜、图书橱；消毒柜、毛巾架、茶杯箱等保育设施；园内有科学探索室、生活操作室、图书室、创意室、建构室等专业教室；开放的“花桥老街”、“商务新城”、“未来科技”等特色走廊环境，成为孩子们角色游戏的天地。园内有11300册幼儿图书、1200册教工图书，学前教育杂志10多种，教玩具齐全，能够满足幼儿生活、学习、游戏的需要。

（三）安全是天，保障健康成长机制

安全重责抓实抓严  一直以来我们坚持“安全是天，稳定是根，质量是命，关键在人”的安全管理宗旨，建立健全安全工作管理网络，成立园长为第一责任人的安全工作领导小组，全面落实安全工作责任制和事故追究制度。逐级签订安全责任书，园部进行定期不定期检查，班级自查，一旦发现问题及时解决，整改消除隐患，并将责任与考核挂钩，为幼儿健康通过保障。近年来无重大责任事故发生。

防控宣传把握关键  在做好园部安全管理的同时我们不忘加强幼儿一日活动中的安全教育，把安全教育纳入教学计划中，做好宣传防范工作，定期开展火灾、地震等逃生演练，请消防中队进园演练、居家防火进园讲座、发放倡议书、专题培训等形式，让教工、家长、幼儿建立安全意识，学会自我保护常识。

卫生保健科学合理  规范做好卫生保健与膳食管理。扎实卫生保健各环节包括晨午检关、卫生消毒关等。加强食堂管理，规范食堂操作流程，确保幼儿菜谱营养、卫生、安全；完善食堂管理制度，采购验收、独立结算、财务公开、用具及时消毒、生熟分开、师幼伙食严格分开、严防食物中毒等。
（四）保教结合，奠定全面发展基础

保教结合力求实效   一直以来，我园以花园幼荷，细致育人为目标，呵护着每一棵幼苗的成长。坚持保教结合，全面贯彻落实《3—6岁儿童学习与发展指南》，完善《花桥幼儿园幼儿发展目标体系》，践行课程领导力的实效，园长教师共同研磨课程；园本教研的有效，教研活动基于问题回应需求；保教活动的高效，在生活运动游戏学习中渗透，明确一日活动中的应知应会，并逐步内化落实到行动，提高保教质量，优化一日活动。

玩中学习快乐成长  我们把每一个孩子引喻为“每一朵花儿都是世上唯一仅有的，每一株幼荷都是世上独一无二的，为了花儿的绽放、为了幼荷的斩露，用心去呵护，花儿朵朵，幼荷尖尖。”建立幼儿发展评价体系，开展游戏专题研讨、学习性区域活动研讨，从理论学习、环境创设、材料提供、组织实施，保证孩子游戏的时间空间。引导幼儿在玩中学习快乐成长、组织教师学会观察、评价，不断提高幼儿玩的水平，培养健康活泼快乐的一代。

资源整合促进共建  合理利用有机整合幼儿园、家庭、社会各方资源，充分发挥作用。通过家长开放日、家委会、专家讲座、家校通、网站、社区演出、三走进三服务、发放告家长书、专项活动、征文、幼小衔接、指南宣传月专题活动——让科学育儿走进家庭等丰富的活动。投资12万元建了早教中心，教师经过专业育婴师培训，早教中心对社区0—3岁婴幼儿全面开放，促进了三方合作，促进了家园共建。

（五）凸显效能，打造绿色教育品牌

    绩效管理和谐发展  围绕“绿色教育”理念，实行园长负责制与园务公开制，制订实施“花幼绩效管理方案”、骨干教师激励制、青年教师培养制度等。充分发扬民主，重大事项“教代会”参与决议；宣传学习《指南》，领会精神实质，制订学校中长期发展规划；加强软硬件建设，走出去、请进来，向优质园学习，结合自身特点，加强园所文化建设，形成园本课程、园本文化，推进幼儿园整体和谐发展。
    课题研究特色办园  我园自九五至今，立足花桥地方文化特色，从关注幼儿健康入手，先后进行了多个市级立项课题有《幼儿一物多玩的探索》、《幼儿合作能力研究》、《幼儿动手能力研究》等，目前深入进行苏州市级十二五立项课题《幼儿园绿色教育与课程整合的实践研究》。通过每月实践课例、个案跟踪、特色区角等，营造出浓浓的科研氛围，园内外处处呈现绿色和谐、健康生活、科技环保的气息，使绿色教育的理念、活动、课程融入到孩子们的生活中，更融进了花桥国际商务区绿色人文的大环境中。在苏州市级大教研中，我们承办了主题为《充分挖掘商务城地方资源，促进幼儿园园本课程发展》的现场会，得到了与会专家的一致好评。
三、存在不足，改进计划优化落实措施

随着花桥商务城的迅速发展，政府先后开了5所新园，面临问题：
1.中心园师资分流，骨干派出任分园长、助理，师资力量被稀释，年轻教师大量引入，队伍建设急待加强。下阶段需通过抓青年教师一二三工程、骨干培养发展、班子建设，外派学习、个人进修、后备干部培养等实现师资队伍的提升。
2.管理层次水平受规模大分园多的影响，很难全面到位，既要在幼教管理的整体上统一协调，共同发展，又要让各分园办出自己的特色。因此，要实现园长负责制下的分层管理。
3.幼儿的全面发展，个性差异大。由于地处乡镇，周边家长的素质，教师教育观、儿童观的落实，以人为本理念的渗透，要通过家长学校、网络等多种途径，实现学校、家庭、社区三位一体的教育。
作为一所省级示范性实验幼儿园，在科学规范管理的基础上，要打造自己的品牌和办园特色，让幼儿园成为成就教师、发展幼儿、服务家长的可持续学前教育示范园。幼儿园将把本次复评作为一个新的起点，达到以评促建，以评促改，评建结合，创造发展新局面！
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