农村自然资源在幼儿美术活动中的运用
摘要
幼儿美术教学活动开展需要丰富的资源的支持，而农村有着很多的自然资源，农村自然资源是能够给教学带来帮助，教师应充分利用自然资源来开展教学，使幼儿进一步与自然接触。为了加强美术教学的效果，可有效利用农村自然资源来开展不同的教学活动，通过对幼儿美术教育中自然材料的作用的阐述，分析农村自然资源在幼儿美术教学活动中应用，使幼儿在美术学习中获得更多的收获。
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一、引言
幼儿美术教学的开展应以幼儿的身心发展规律为基础，可在其中运用农村自然资源，使美术教学活动的开展更加丰富，给幼儿提供接触大自然的机会，通过农村自然资源来增加幼儿对自然的了解，并且激发其创造力。教师应在美术教学中恰当利用自然资源，使幼儿能够对美术教学产生更多的兴趣，为教学的开展带来帮助。因此，应针对自然资源的应用进行分析，使幼儿能够在美术学习中得到全面发展。

二、幼儿美术教育中自然材料的作用
自然资源在农村是十分常见的，同时大部分农村幼儿园也愿意去使用自然资源进行教学，尤其是在进行美术教学活动的时候，幼儿可充分发挥出自身的想象力来利用自然资源，由于幼儿有着想象各种图案的能力，这为其创造能力发展提供了条件。通过将自然资源与幼儿美术教学结合起来，能够为幼儿教学的开展带来相应的支持，还可就地取材，使教学获得更充分的条件，为教学的进行带来了保障。自然资源的使用能够增加幼儿的经验，还可促进幼儿的创造力的发展，考虑到大自然资源比较丰富，不同的材料有着其原本的价值，比如，不同的季节有不一样的景色及自然资源，还有不同的蔬菜和野花等，自然资源有着操作安全以及易于收集的特点，丰富的自然物能够为美术创作提供素材，使美术教学的进行更加顺利。在美术教学活动中融入自然资源能够使幼儿更加贴近大自然，拓宽其视野，还可满足其好奇心，使幼儿对大自然的热爱之情抒发出来，还可给幼儿的绘画、制作等提供操作的材料，使幼儿自由地利用自然资源进行创作。因此，教师应在美术教学活动中有效利用自然资源，引导幼儿了解各类自然资源，使用自然资源来进行创造，锻炼幼儿的操作能力及想象能力，使幼儿在美术活动中得到全面的发展，为幼儿的健康成长提供良好的条件。

三、农村自然资源在幼儿美术教学活动中应用
（一）建立自然氛围，调动幼儿学习认知
美术创作与现实生活之间存在着密切的联系，而大自然提供了大量的教学资源，教师应充分利用学校周边的自然资源，使农村幼儿园美术教学活动能够更好地开展。针对幼儿开展美术教学的时候，应考虑到幼儿的特点，不仅应传授相应的技巧，还应给幼儿建立自然氛围，使幼儿能够在特定情境中获得良好的体验，激发幼儿的积极性，使幼儿的好奇心得到满足，加强美术教学活动开展的效果，还可使幼儿有更多的机会与自然接触，让幼儿对自然进行探索，了解自然的特点，还可积累更多的经验。例如，在学习绘画花卉的时候，教师可在春季带领幼儿走入到自然环境之中，通过在户外场所寻找花卉的方式来让幼儿了解花卉的特点，经过对花卉的观察，记住其叶茎以及花瓣等特征，并且将自己的发现用语言表达出来，幼儿在观察中发现了不同种类花卉的不同特点，教师可指导幼儿，向其解释不同花卉的名字，使幼儿积累相关的知识。在这样的活动下，幼儿能够变得更加活跃，并且对自然产生喜爱之情，将自己的所见所闻记下来。在美术教学中，幼儿可根据自己的观察及发现融入到创作中，并且积极展示自己的作品，对其进行简单介绍，提升了教学的效率，也能够改善教学氛围。采用这种教学方式可激发幼儿的想象力，不仅仅是让幼儿进行模仿，而是通过亲身体验来了解所要绘画的内容，能够将自己的想象及实物结合起来，发挥出自己的创造力，对绘画内容进行丰富，体现出了幼儿的主体性，对幼儿的能力发展有着积极的影响，也能够进一步提升幼儿的美术创作能力。

（二）利用适合的农村自然资源，丰富幼儿园美术活动内容
教师应在美术教学中将自然资源的开发作为切入点，使自然资源能够被有效地应用在美术教学中，加强教学的效果，同时，应根据不同阶段的幼儿的特点来详细分析，合理设计教学内容及方式，使幼儿能够在美术教学中有更多的收获。一般处于不同年龄阶段的幼儿，其思维及动手能力等存在着一定的差异，教师应深入了解幼儿的情况，使教学的设计更加合理，为美术教学的进行带来保障。例如，在中班教学中，幼儿处于象征器，动手能力虽然有所提升，但是还不够成熟，不能对物体的细节进行表现，教师在美术教学活动中需要根据其特点来设计教学，布置符合幼儿特点的教学内容，使幼儿利用自然资源来进行创作学习。比如，使用树叶、毛线、树枝、种子、黄泥、水果等自然材料开展《蚂蚁王国》《美丽的石头》《瓢虫的舞会》《水果宝宝的舞会》《有趣的是树叶贴画》《一盘水果》等美术教学活动，让幼儿在美术活动中锻炼自身的观察能力，让其了解物体的细节特点。而在大班幼儿教学中，由于幼儿的经验相对更丰富，手眼的协调能力比较强，同时思维也得到了进一步发展，具有更多的表现欲望，教师可结合其特点来设计想象画以及写生画等内容的活动，让幼儿在活动中对物体的细节进行呈现，并且能够通过自己的认知来再现出物体的形象，使用自然资源来创作不同的物体。通过对不同阶段的幼儿开展不同的教学，能够更好地提升幼儿的综合能力，使其在创造过程中获得新的体验。

（三）给幼儿提供自由发挥空间，增强幼儿创作能力
在美术教学中使用自然资源来进行创作能够帮助幼儿全面地认识自然事物，是一种良好的教育方式，还可锻炼幼儿的创作能力。由于自然资源在教学活动中应用比较便捷，获取途径多，教师可引导幼儿收集日常生活中的自然资源，例如叶子、种子、石头等，还可使用废弃物来进行美术创作，充分发挥出幼儿的想象能力，使其将这些物品与美术创作联系起来。幼儿对自然界的事物充满了好奇心，也对美术创作有着一定的需求，教师可根据幼儿的特点来鼓励幼儿创作，不仅需要教授幼儿制作的过程，还应使其发挥自己的能力创作新的物品，使幼儿在创作中得到更好的发展。教师可给幼儿布置一些灵活性较高的任务，使幼儿进行创作，经过自己的构思及想象来完成任务。例如，对班级进行装饰的时候，教师可要求幼儿分组开展活动，利用自然资源来进行装饰，可自行想象创作不同的装饰物，使幼儿在自主及合作的形式下进行创作，幼儿可根据自然条件来利用现有的资源，收集秋天的落叶或者鹅卵石等创作，在上面绘画图案，将其粘在不同的位置上。通过这种活动开展，幼儿能够得到充分的锻炼，还可激发幼儿的积极性，使幼儿主动参与到创作活动中，为幼儿的学习提供了更多的发展空间，提供其动脑及动手的机会，提升自身的操作能力，为幼儿的学习发展奠定良好的基础。

四、结语
创造应以生活为基础，在幼儿美术教学中，教师应充分挖掘自然资源，从生活中找到相应的素材，鼓励幼儿利用自然资源进行创作，激发幼儿的热情，使其通过自身的创造力来开展创作。应建立自然氛围，调动幼儿学习认知；利用适合的自然资源，丰富幼儿园美术活动内容；给幼儿提供自由发挥空间，增强幼儿创作能力，使美术教学活动开展带来更好的效果。
